



两代人的户口 三代人的心愿

31年“黑户”在民警帮助下终于有了身份

感谢市公安局行政审批科的民警几天前帮我落实了户口,办理了身份证,使我这个31年的黑户终于有了身份。我也顺利办好了结婚登记,第一份喜糖要先送给帮我落实户口的户籍民警和窗口的工作人员。近日,在市行政服务中心领到了结婚证的晶晶激动地说。



记者 颜元滔 通讯员 陈永柯

想结婚登记却因黑户无法办理

2003年5月,在西城街道西街大厦开理发店的夏春梅看到一个女孩经常在理发店门口流浪。女孩只有十多岁的样子,好心的夏春梅看她可怜,经常给她东西吃,后来就干脆收留了她,认她当了妹妹。

这个女孩是四川人,1989年出生,名字叫晶晶。因为没有户口,没有文化,也没有栖息之地,所以晶晶无奈流

浪。遇上好姐姐夏春梅后,晶晶便留在姐姐家帮助做些家务。

3年前,晶晶认识了一个云南的男朋友,后来生下了一个男孩。不久,二人分手。孩子由晶晶一人抚养。

今年初,经人介绍,晶晶认识了如今的丈夫王某。两人感情迅速升温,不久确定了关系,也办了喜酒。可是因为没有晶晶户口,一直没办法办理

结婚手续。最着急的是婆婆童某,晶晶怀孕之后,媳妇的户口问题成为她的一块心病。

今年6月,童某来到市行政服务中心,向公安窗口的民警求助。行政审批科副科长方正良立即联系西城派出所开展调查。遗憾的是,就在民警的调查取得初步进展时,童某却突发疾病去世了。

特事特办解难题似寒冬里暖阳

为了帮助晶晶取得户口,西城派出所民警傅峥巍多次走访村干部和知情群众,了解相关情况。他还对晶晶和夏春梅及相关的知情人制作了调查笔录,确认晶晶不是被拐卖人员,也没有在其他地方上过户口。

对照户籍管理的相关规定,本着以民为本和特事特办的精神,行政审批科的民警经过研究后批准给晶晶落实户口。

10月16日上午,民警通知晶晶到公安窗口办理落户手续。考虑到晶晶

的第一个孩子已经三岁,马上就要上幼儿园,民警建议晶晶把户口先挂在夏春梅家。孩子的户口解决后,也可以挂在夏春梅家,这样孩子读书上学的问题也可以解决了。等以后和王某办理了结婚手续后,她可以把户口迁到王某所在村里,第二个孩子出生后就可以把孩子的户口落在村里。

为了让晶晶尽快拿到户口本,虽然已经过了下班时间,公安窗口工作人员还是热情细致地帮晶晶办好了所有手续。当天下午刚上班,春梅又接

到方正良的电话,说接下来可以着手解决晶晶第一个孩子的户口问题。

解决孩子的户口第一步必须做亲子鉴定,再去医院补办出生证。做亲子鉴定的费用要1600多元,方正良考虑到晶晶的经济条件不好,就帮她联系了鉴定机构,申请减免部分费用。

全程陪着晶晶办证的夏春梅被民警的热心所感动,特意制作了为人民办实事,如风雪中送炭,似寒冬里暖阳的锦旗送到行政审批科,表达感激之情。

多部门绿色通道爱心接力

俗话说,好事多磨。让晶晶没有想到的是,去医院办理出生证时又遇到了难题。

原来,因为晶晶没有户口,没有身份证,当时在医院生孩子时登记的是当时男朋友的姓名,身份证也是男朋友编的假号码。自从分手后,男朋友不知去向,两人也一直没联系。时间过去几年,医院无法确认晶晶的身份,不能办理出生证,没有出生证就没法给孩子落户。

民警仔细询问晶晶当年到医院生孩子情况。晶晶回忆到生孩子后医生要求她在病历上按过指纹。民警建议晶晶去医院查档案,只要医院病历上有晶晶指纹,再提取晶晶现在的指纹进行比对。如果确认同一,再加上亲子鉴定报告,也可以办理出生证。

在民警的协调帮助下,10月26日,医院给孩子开具了出生证。当天下午,夏春梅和晶晶、王某带孩子到市行政服务中心公安窗口顺利给孩子上

了户口。办好孩子的落户手续已经四点半了,离下班只有半小时。晶晶又提出,希望今天就能跟王某登记结婚。于是有了文章开头的一幕。

陪晶晶到窗口办理落户手续的夏春梅对民警的服务态度和工作热情赞不绝口:多亏了你们,短短十天时间,我这个姐姐多年来操心的事全都办好了。你们帮助我们解决了两代人的户口难题,完成了我们三代人的心愿。

周末阳光在线 下周雨水光顾

记者 吕晓婷

本报讯 近日来,每天的天气看起来都像复制粘贴。实际上,此刻的天气已经有明显的不同,白天暖得像夏末,但早晚的萧瑟寒意却足够让人透心凉。今天最低气温11摄氏度左右,最高气温23摄氏度,温差12摄氏度,早出晚归的朋友,要多添件衣服,注意保暖。

接下来几天,晴天依然是主旋律,晴歌至少要单曲循环到18日。其中,16日受偏东气流影响,云系逐渐增多,将以阴天为主。气温方面,据市气象台预测,明后两天气温变化不大,最高气温在25摄氏度左右,最低气温在11摄氏度左右。17日至18日,温度明显回升,预计最高气温能达到29摄氏度,最低气温在17摄氏度左右。这么刺激的气温变化走势,短时间内恍如由秋入夏。

很多人问,从10月下旬起,雨水就失联了,到底还要晴多久呢?剧透一下,下周终于有雨的消息了。据市气象台预测,受高空槽和冷空气的先后影响,19日至20日将有一次降水和降温过程。具体来说,19日,多云转阴有时有雨,最低气温为19摄氏度,最高气温为27摄氏度。20日,阴有时有雨,最低气温为17摄氏度,最高气温为21摄氏度。气温上下起伏大,大家及时增减衣服,当心感冒。

连晴天气,秋燥愈加明显了,由于十月下旬以来,我市平均温度较常年同期偏高1.5摄氏度,累积雨量却仅有1.7毫米,较常年异常偏少。

眼下,永城的银杏、枫叶都还没到最绚烂的时候,但野外游玩的市民明显变多了。近期,森林火险气象等级高(五级),预计将持续至11月中旬后期,市民朋友要注意野外用火,严防火灾发生。

你我多一份自觉,永康多一分美丽。

永康市创建文明卫生

永康日报社

宣

公益广告

讲文明 树新风 公益广告



大力弘扬优秀传统文化 大力推动文化创新



永康日报社 宣